

# 南京依维柯“抓机遇，拼市场”

一季度销量大幅增长

本报记者 严瑶

“开门红！”4月7日，南京依维柯召开2021年商务年会。会上，南京依维柯常务副总经理于琼根透露，第一季度公司销量达到9491辆，同比增长148%，在实现销量大幅增长的同时，更是创下近年来新高，实实在在完成了“起步即冲刺，开局即决战”的要求。

“今年，我们的目标是实现销售整车3万辆。”于琼根表示，这就要求南京依维柯更快、更好地把握上半年市场机遇，为全年销量打下坚实基础。

## 多款产品投放市场

此次商务年会的室外

产品展区，不少依维柯欧胜系列产品被经销商围住，一探究竟。数十辆覆盖客货两用、专业改装、物流运输和商旅通勤等细分领域的代表车型悉数亮相，尤其是“依维柯欧胜p2+移动实验室”、高端依维柯欧胜方舱救护车和依维柯欧胜B型房车等产品引来众多关注。

从去年开始，由于多种因素驱动，宽体轻客市场实现复合型增长，这对南京依维柯来说，是一个重大利好。“由于紧扣用户需求，深化产品优势，去年，南京依维柯实现连续9个月销量同比增长，获得了口碑与订单‘双丰收’。”南京依维柯相关人员认告诉记者。

在此基础上，于琼根表示，今年南京依维柯要在依维柯欧胜系列产品的

功能性、便利性、品质感等方面持续提升，同时有序做好“国五”“国六”产品的切换、衔接工作，深耕欧胜车型改装市场，并在零售市场实现量级突破。

“今年，欧胜还将不断推出革新产品，持续深化用户场景，以打造依维柯欧胜的黄金口碑。”于琼根说。据悉，在运输平台上，南京依维柯将在今年开通四条水运路线，并启用中转仓库模式，以缩短交付周期；在改装平台上，将进一步拓展改装型谱，同时支持用户在手机端在线选购车型。

## 持续推广，不断下沉

去年，南京依维柯欧胜装载“嫦娥五号”带回的月球样品交付国家天文



台，依维柯品牌的社会认同度进一步提升，创造了载入史册的一刻。

“要结合热点，说客户听得懂的话，把事情说穿、说透，把产品特点传达清楚，才能把产品卖好。”于琼根在会上传授起金牌经销商的销售秘诀。

由于新冠肺炎疫情原因，去年南京依维柯举行市场外拓活动近4000次，相比往年出现下降，但在成交结果上却出现逆

势增长。其中，客户邀约增长近10%，成交量增长超过7%。

同时，南京依维柯在业务数字化上也实现了飞速发展，在线索收集超过16万条，同比增长20%；再回展厅率也增长了18%。

“我们正在通过传播方式的推陈出新，多触点、多维度地直达用户。”于琼根说，“目的就是为了让用户足不出户就能够体验到我们产品的优

势。”

一项依维柯“D计划”正在悄然展开，即推进业务中台的搭建，其中包括成立营销活动中心、销售订单中心等，从而形成南京依维柯自身的“数字化、可视化、共享化、网联化”发展。

于琼根透露，在构建新型网络销售平台的同时，南京依维柯还在推进与物流货运平台的合作，打造属于依维柯自己的专用车运营平台。

上海大众动力总成加速数字化转型

# 操作人员少了，效率却提升了

本报记者 顾行成  
实习生 张卓然  
丁易简

“这一套由智能立体仓库、智能分拣机器人、AGV（自动导引车）运输车辆组成的数字物流、智慧物流产品，可以说是这几年上海大众动力总成因时而进、因势而新的标志性创新成果。”上海大众动力总成规划与物流部批量物流科高级经理王栋告诉记者，“企业要扩大产能，就直接从仓库里划掉了3000平方米面积用来新建生产线。仓库被压缩了，物流保障却要进一步增强。当时，我们面对的就是这么一个‘两难’的局面。”

## 创新突破口

走进上海大众动力总成公司的仓库里，记者可以明显感受到传统仓与智



能立体仓的差别。传统货架之间宽阔的通道、穿梭其中络绎不绝的叉车，以及忙碌的工人，这些景象在智能立体仓库内都消失了。站在由多个货架组合搭建而成的立体仓库前，四层楼高的智能立体仓库中，一托托大箱货物紧密罗列在一起。透过紧凑的货架，可以看见AGV小车带着货物快速穿梭其中，看似是大型乐高模型，实则是效率至上的智能制造。

比以前节省了一半。而且，每个班次只有一个人在现场负责，操作人员较同等规模传统仓库减少了32人次。

## 功夫不负有心人

即便整个团队成员都是仓储物流领域的老手，可项目一开始，也有过毫无头绪、“摸着石头过河”的经历。“国内零基础，行业无经验，没有可参照、学习对象，说的就是我们当时面对的情况。”批量物流科物流规划经理徐建邺补充道：“而且，我们在做这个创新项目的时候，同时要保

障工厂正常运转的物流供应。哪怕一个零件的物流供应出了问题，整个生产线都会停滞。”

“起初，我们考虑过让货架挪动来节省空间，但并不安全、稳定；而为每个货架配固定的提升机，那货架高度就会影响性价比；直到在一次展会上，我们发现AGV小车也可以跑到架子上，这与我们关于立体库的想法和需求就很接近了。”王栋说道。

“立体库有自己的一套控制系统，和我们的WMS（无线管理系统）要对接起来调试，验证稳定性。”徐建邺告诉记

者，“多个系统数据进行对接，数据传输更加复杂，对系统稳定性要求更高，有时候甚至更新一个升级补丁，都会引发一个事先根本无法预判的BUG。”

功夫不负有心人，在物流团队细致地验证、反复地调试下，2020年3月，智能立体仓库正式投产。智能立体仓库全面提升了公司的仓储智能化水平，为无人仓库奠定了基础，也为公司系统推进数字工厂迈出了扎实的一步。

## 智慧赋能，与人共进

企业在实现创新转型数字化、智能制造的同时，必然会带来对员工全方位的赋能和改造。今后在智能立体仓库工作的员工，能熟练操作各种应用软件可能会是一个门槛，这也对我们如何向员工赋能提出了新的要求和挑

战。”据王栋介绍，未来他们会把更多的仓库替换成智能立体仓库，投放更多AGV小车。

通过这次立体仓库的建设，他们已经开始调整员工结构，打通生产一线和办公室，不仅将优秀的现场操作员工调到规划部门，原本起后台支持作用的IT部门也要进入工厂内的物流场景作业，逐步消除专业知识与实践应用的“信息壁垒”。

智能立体仓库和数字物流是上海大众动力总成全面加速数字化转型的一隅，公司正在以智能物联网系统为基石，坚持智能制造创新探索，坚持不断提质增效，继续为产业数字化转型赋能；以“智能制造提能力、创新变革促发展”为动力，积极面对变革时代背景下的挑战与机遇，加快数字化管理变革的脚步，不断推动数字化智能制造的应用落地。